Задание 1	
На некотором станке производятся детали в количестве 2000 штук в месяц. Эти детали используются для производства продукции на другом станке с интенсивностью 500 шт. в месяц. По оценкам специалистов компании, издержки хранения составляют 50 коп. в год за одну деталь. Стоимость производства одной детали составляет 1000 руб. Каким должен быть размер партии деталей, производимой на первом станке, с какой частотой следует запускать производство этих партий, каковы общие затраты?
Решение:
l	2000 шт/мес = 24000шт/год	24 000,00
n	500 шт/мес= 6000 шт/год	6 000,00
s	50 коп/год*шт = 0,5 руб/год*шт	0,50
k	1000 руб	1 000,00
Qw	5656,85	
T	0,94	11,31
L	2121,32	руб/год

K =1000 руб., l = 2000 шт. в месяц или 24000 шт. в год, u = 500 шт. в месяц или 6000 шт. в год, s = 0,50 руб. в год за деталь. В данной ситуации необходимо использовать модель планирования экономичного размера партии.
Частота запуска деталей в производство равна



Общие затраты на УЗ составляют

L=K

[image: Рис. 11.2.]
Вывод:????

Задание 2
Модель рынка. Модель Вальраса Построить модель Вальраса, определить равновесную цену и количество сделок, при которых торговые операции становятся убыточными. Заданы параметры функции спроса D и функции предложения S, начальная цена Ро.
	Параметры
	

	a
	34

	A
	1,4

	b
	3

	B
	1,2

	P0
	2



Решение: При построении функции спроса D ориентируются на текущие цены Pt, то при построении модели предложения S ориентируются на цены предшествующего периода Pt-1, так как сегодняшнее предложение реагирует на цены с некоторым отставанием во времени.
Построение модели начинают с расчета количества предлагаемых сделок (предложений) при заданной цене P0:
S1=b + BP0
Зная количество сделок, рассчитывают цену спроса при данном предложении, т.е. спрос приравнивается к предложению Dt=St, из функции спроса:
D1=a - AP1
Определяют
P1=(a - D1)/A
Затем рассчитывают предложение (количество сделок) следующего периода t2, исходя их цены предшествующего периода t1
S2=b + BP1
и цены спроса для t2, принимая, что количество сделок D2=S2
P2=(a - D2)/A
Расчет представлен в таблице:
Pt=(a-Dt)/A
St=b+BPt-1
Dt=St
Pt=(a-Dt)/Ae
Решение будет закончено, когда цена достигнет равновесия и разница между Pn - Pn-1 станет бесконечно малой величиной, т.е. Pt практически будет равна Pt-1: P*=Pt=Pt-1
	
	
	Pt-1
	S
	D=S
	Pt=a-D/A

	
	P0
	2,00
	5,40
	5,4
	20,43

	
	
	P1
	20,43
	27,51
	27,51429
	4,63

	
	
	P2
	4,63
	8,56
	8,559184
	18,17

	
	
	P3
	18,17
	24,81
	24,80641
	6,57

	
	
	P4
	6,57
	10,88
	10,88022
	16,51

	
	
	P5
	16,51
	22,82
	22,81696
	7,99

	
	
	P6
	7,99
	12,59
	12,58547
	15,30

	
	
	P7
	15,30
	21,36
	21,35532
	9,03

	
	
	P8
	9,03
	13,84
	13,8383
	14,40

	
	
	P9
	14,40
	20,28
	20,28146
	9,80

	
	
	P10
	9,80
	14,76
	14,75875
	13,74

	
	
	P11
	13,74
	19,49
	19,4925
	10,36

	
	
	P12
	10,36
	15,44
	15,435
	13,26

	
	
	P13
	13,26
	18,91
	18,91286
	10,78

	
	
	P14
	10,78
	15,93
	15,93184
	12,91

	
	
	P15
	12,91
	18,49
	18,487
	11,08

	
	
	P16
	11,08
	16,30
	16,29686
	12,65

	
	
	P17
	12,65
	18,17
	18,17412
	11,30

	
	
	P18
	11,30
	16,57
	16,56504
	12,45

	
	
	P19
	12,45
	17,94
	17,94425
	11,47

	
	
	P20
	11,47
	16,76
	16,76207
	12,31

	
	
	P21
	12,31
	17,78
	17,77537
	11,59

	
	
	P22
	11,59
	16,91
	16,90683
	12,21

	
	
	P23
	12,21
	17,65
	17,65129
	11,68

	
	
	P24
	11,68
	17,01
	17,01318
	12,13

	
	
	P25
	12,13
	17,56
	17,56013
	11,74

	
	
	P26
	11,74
	17,09
	17,09132
	12,08

	
	
	P27
	12,08
	17,49
	17,49316
	11,79

	
	
	P28
	11,79
	17,15
	17,14872
	12,04

	
	
	P29
	12,04
	17,44
	17,44395
	11,83

	
	
	P30
	11,83
	17,19
	17,1909
	12,01

	
	
	P31
	12,01
	17,41
	17,4078
	11,85

	
	
	P32
	11,85
	17,22
	17,22188
	11,98

	
	
	P33
	11,98
	17,38
	17,38124
	11,87

	
	
	P34
	11,87
	17,24
	17,24465
	11,97

	
	
	P35
	11,97
	17,36
	17,36173
	11,88

	
	
	P36
	11,88
	17,26
	17,26138
	11,96

	
	
	P37
	11,96
	17,35
	17,34739
	11,89

	
	
	P38
	11,89
	17,27
	17,27366
	11,95

	
	
	P39
	11,95
	17,34
	17,33686
	11,90

	
	
	P40
	11,90
	17,28
	17,28269
	11,94

	
	
	P41
	11,94
	17,33
	17,32912
	11,91

	
	
	P42
	11,91
	17,29
	17,28932
	11,94

	
	
	P43
	11,94
	17,32
	17,32344
	11,91

	
	
	P44
	11,91
	17,29
	17,2942
	11,93

	
	
	P45
	11,93
	17,32
	17,31926
	11,91

	
	
	P46
	11,91
	17,30
	17,29778
	11,93

	
	
	P47
	11,93
	17,32
	17,31619
	11,92

	
	
	P48
	11,92
	17,30
	17,30041
	11,93

	
	
	P49
	11,93
	17,31
	17,31394
	11,92

	
	
	P50
	11,92
	17,30
	17,30234
	11,93

	
	
	P51
	11,93
	17,31
	17,31228
	11,92

	
	
	P52
	11,92
	17,30
	17,30376
	11,93

	
	
	P53
	11,93
	17,31
	17,31106
	11,92

	
	
	P54
	11,92
	17,30
	17,3048
	11,93

	
	
	P55
	11,93
	17,31
	17,31017
	11,92

	
	
	P56
	11,92
	17,31
	17,30557
	11,92



Вывод: Значение цены P* называют равновесной ценой.

Задание 3
Даны коэффициенты прямых затрат aij и конечный продукт Yi для трехотраслевой экономической системы.
Требуется определить: коэффициенты полных затрат, вектор валового выпуска, условно чистую продукцию. Заполнить схему межотраслевого баланса.

	aij
	Yi

	0,2
	0,1
	0,2
	100

	0,2
	0,3
	0,2
	300

	0,1
	0,1
	0,5
	200

	
	
	
	600



Решение:
	Производ.отрасль
	Потребление
	Конечная продукция
	Валовая продукция

	
	1
	2
	3
	
	

	1
	73,50427
	70,94017
	123,0769
	100
	183,76

	2
	73,50427
	212,8205
	123,0769
	300
	354,7

	3
	36,75214
	70,94017
	307,6923
	200
	553,85

	Условия чистой прод.
	183,7607
	354,7009
	61,53846
	600=600
	

	Валовая прод.
	367,52
	709,40
	615,38
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	Y

	А=
	0,2
	0,1
	0,2
	
	100

	
	0,2
	0,3
	0,2
	
	300

	
	0,1
	0,1
	0,5
	
	200

	
	
	
	
	
	600

	Е=
	1
	0
	0
	
	

	
	0
	1
	0
	
	

	
	0
	0
	1
	
	

	
	
	
	
	
	

	Е-А=
	0,8
	-0,1
	-0,2
	
	

	
	-0,2
	0,7
	-0,2
	
	

	
	-0,1
	-0,1
	0,5
	
	

	
	
	
	
	
	

	В=
	1,41
	0,30
	0,68
	
	

	
	0,51
	1,62
	0,85
	
	

	
	0,38
	0,38
	2,31
	
	

	
	
	
	
	
	

	Х=
	367,52
	
	
	
	

	
	709,40
	
	
	
	

	
	615,38
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	x1=
	73,50
	70,94017
	123,08
	
	

	
	73,50
	212,8205
	123,0769
	
	

	
	36,75

	70,94017

	307,6923

	
	

	
	183,76
	354,70
	553,85
	
	

	Z=
	183,76
	354,70
	61,54
	600,00
	



Вывод: Вывод можно записать в виде:
где - объем продукции отрасли i, расходуемой в отрасли j;
- условно чистая продукция, равная сумме амортизации, оплаты труда и чистого дохода отрасли j;
- конечная продукция.
Соотношение (1) охватывает систему из n уравнений, отражающих стоимостной состав продукции всех отраслей. Рассматривая схему по строкам, замечаем, что валовая продукция той или иной отрасли равна сумме материальных затрат потребляющих её продукцию отраслей и конечной продукции данной отрасли:
Уравнения (2) называются уравнениями распределения продукции отраслей материального производства по направлениям использования. Балансовый характер таблицы заключается в том, что:
Основу экономико-математической модели межотраслевого баланса составляет технологическая матрица прямых затрат. Коэффициент прямых затрат показывает, сколько необходимо единиц продукции отрасли i для производства единиц продукции отрасли j, если учитывать только прямые затраты:
Подставляя (3) в балансовое соотношение (2), получим:
или в матричной форме:
X=AX+Y 
С помощью этой модели можно выполнять три вида плановых расчетов:
· задавая для каждой отрасли величины валовой продукции, можно определить величины конечной продукции:
Y=(E-A)X 
· задавая величины конечной продукции всех отраслей, можно определить величины валовой продукции каждой отрасли:
X=(E-A)-1Y 
· задавая для ряда отраслей величины валовой продукции, а для всех остальных отраслей - объемы конечной продукции, можно определить величины конечной продукции первых отраслей и объемы валовой продукции вторых.
[bookmark: _GoBack]В формулах (6) и (7) символ Е обозначает единичную матрицу порядка n, а матрицу (Е-А)-1 - матрицу, обратную (Е-А). Обозначим обратную матрицу через В=(Е-А)-1, тогда систему уравнений (7) можно переписать в виде X=BY. Элементы матрицы В называются коэффициентами полных материальных затрат. Они показывают, сколько всего нужно произвести продукции отрасли i для выпуска в сферу конечного использования единицы продукции отрасли j.
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